

**ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА**  
**к проекту постановления Правительства Ульяновской области**  
**«О прожиточном минимуме в Ульяновской области**  
**за IV квартал 2017 года»**

Прожиточный минимум в Ульяновской области определён в соответствии с Федеральным законом от 24.10.1997 № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации», Законом Ульяновской области от 04.02.2005 № 007-ЗО «О порядке установления величины прожиточного минимума в Ульяновской области», Законом Ульяновской области от 04.06.2013 № 96-ЗО «О потребительской корзине в Ульяновской области».

Исчисление величины прожиточного минимума произведено на основании потребительской корзины Ульяновской области для основных социально-демографических групп населения (трудоспособного населения, пенсионеров, детей), данных Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ульяновской области об уровне потребительских цен на продукты питания, входящих в потребительскую корзину Ульяновской области и индексах потребительских цен на непродовольственные товары и услуги за октябрь, ноябрь, декабрь 2017 года.

В IV квартале 2017 года уровень прожиточного минимума в Ульяновской области в расчете на душу населения снизился относительно предыдущего квартала на 557 рублей (94,2%) и составил 9062 рубля.

Снижение прожиточного минимума обусловлено ущемлением стоимости минимального набора продуктов питания на 3,5% за счёт снижения уровня цен на овощи и фрукты, которые составляют значительную часть в продуктовом наборе потребительской корзины: картофель, капусту, морковь, свеклу, лук, яблоки. Так же подешевели: горох и фасоль, мука пшеничная, крупа гречневая, овсяная, манная. Одновременно снизилась стоимость набора непродовольственных товаров - на 7,5%, набора услуг - на 8,0%, расходов по обязательным платежам и сборам – на 6%.

К уровню III квартала 2017 года прожиточный минимум для трудоспособного населения составил 94,2%, для пенсионеров – 94,5%, для детей – 93,7%.

Факторы, которые способствуют или могут способствовать созданию условий для проявления коррупции, отсутствуют.

Проект разработан консультантом департамента занятости населения, труда и социального партнёрства Агентства по развитию человеческого потенциала и трудовых ресурсов Ульяновской области Улановой Ольгой Владимировной.

Руководитель Агентства по развитию  
человеческого потенциала и трудовых  
ресурсов Ульяновской области

Д.В.Герасимов